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Svar på fråga 2025/26:800 av Kadir Kasirga (S) 
Småföretagares trygghet i Hässelby-Vällingby 

Kadir Kasirga har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att stärka polisnärvaron och tryggheten för småföretagare i 

Stockholm, inte minst i områden som Hässelby-Vällingby. 

Brottslighet som drabbar företagare kan få väldigt negativa 

konsekvenser, både för företagarna själva och för samhället i 

stort. Det påverkar företagares vardag, men handlar också om 

tilltron till rättsväsendet och tilliten i samhället i stort. 

En grundläggande förutsättning för ökad trygghet är att stärka 

den lokala polisiära närvaron. Därför är en del i regeringens 

förändringsuppdrag till rikspolischefen att återupprätta en lokalt 

synlig och trygghetsskapande polis och en god service till 

medborgarna. För att detta ska bli verklighet behövs också en 

ökning av antalet poliser. Regeringen har därför prioriterat en 

kraftig utbyggnad av Polismyndigheten. Sedan 2022 har antalet 

poliser ökat med närmare 3 200. Även i polisregion Stockholm 

ökar nu antalet poliser för första gången på tio år. Sedan 

regeringsskiftet har Stockholm fått 628 fler poliser. Detta kan 
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jämföras med utvecklingen under perioden 2015–2022, då 

Socialdemokraterna styrde. Utvecklingen var då negativ, och det 

blev cirka 130 färre poliser i regionen. Nu fylls också 

utbildningsplatserna i högre grad än tidigare, och det höga 

utflödet av poliser från regionen har minskat. 

Den positiva utvecklingen i Stockholm beror bland annat på att 

polisregion Stockholm har vidtagit särskilda åtgärder för att öka 

attraktionskraften och sänka trösklarna för att arbeta i regionen. 

Det handlar om ekonomiska incitament, såsom särskilda 

lönetillägg, men också om riktade rekryteringsinsatser och 

åtgärder för att hantera den välkända bostadsproblematiken, 

som under lång tid varit en bidragande faktor till regionens låga 

polistillväxt. Detta är viktigt för att stärka den lokala närvaron, 

inte minst i utsatta områden och lokala centrum där många 

småföretagare verkar. 

Regeringen har också vidtagit åtgärder för att stärka polisens 

förmåga genom att öka attraktiviteten i yrket, bland annat 

genom utbyggd polisutbildning, förbättrade ekonomiska villkor 

för polisaspiranter och förslag om betald utbildning. Det är 

viktigt för att fler ska söka sig till yrket, fullfölja utbildningen och 

stanna kvar.  

Samtidigt kan tryggheten för företagare inte enbart lösas genom 

fler poliser. Regeringen har tagit initiativ till en bred uppsättning 

åtgärder mot den organiserade brottsligheten, inklusive skärpta 
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verktyg för att slå mot den kriminella ekonomin, stärkt 

myndighetssamverkan och förbättrat informationsutbyte. I detta 

har inte minst preventiva vistelseförbud visat sig vara en 

framgång i arbetet mot kriminalitet och otrygghet, särskilt när 

det gäller att stänga ner öppna drogscener. Och nyligen gav 

regeringen Brottsförebyggande rådet (Brå) och Boverket i 

uppdrag att stärka arbetet med trygghetsskapande och 

brottsförebyggande åtgärder i den byggda miljön. Brå har även 

fått i uppdrag av regeringen att utveckla samverkan med 

näringslivet i det lokala brottsförebyggande arbetet. 

När det gäller tryggheten lokalt i Hässelby‑Vällingby är 

samverkan mellan polis, kommun och näringsliv central. I 

området pågår ett aktivt trygghetsarbete med bland annat ökad 

närvaro och olika åtgärder i lokala centrum. Samtidigt visar 

resultat från trygghetsmätningar att tryggheten i området 

fortfarande är lägre än genomsnittet i Stockholms stad, vilket 

understryker behovet av fortsatt arbete.  

Sammanfattningsvis bedriver regeringen ett brett arbete för att 

stärka tryggheten för småföretagare i hela Sverige, inte minst i 

områden som Hässelby-Vällingby. I detta är fler poliser och ökad 

lokal närvaro centralt, tillsammans med kraftfulla åtgärder mot 

organiserad brottslighet och stärkt lokal samverkan. Detta 

arbete kommer att fortsätta med full kraft. 

Stockholm den 8 maj 2026 
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Gunnar Strömmer 
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